



Знамя ПРАВДЫ

№84 (10149)

суббота
21
октября

2017

znamjaprvdi@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Наше здоровье

Безопасность

Их помощь и быстра, и неотложна



В прошедший вторник в танцевальном зале районного Дома культуры было оживленно, но не от того, что народ там собрался на дискотеку, просто здесь проходил отборочный этап регионального конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда» «Лучший фельдшер ской медицинской помощи».

В отделении СМП Упоровской районной больницы много молодых фельдшеров. Кто-то буквально недавно получил диплом, и свои знания стал применять на практике, кто-то отработал 2-3 года и уже имеет хоть и небольшой, но всё же опыт.

На конкурс было заявлено 8 человек – Александр Антонов, Николай Викулов, Андрей Плат, Алёна Волкова, Иван Поползухин, Ольга Руф и две Анастасии – Щербинина и Шабанова. Участникам надо было доказать, что они обладают прекрасным багажом теоретических знаний и практических навыков. Им предстояло пройти через 3 испытания: оказание экстренной медицинской помощи пострадавшим при ДТП, подготовка их к эвакуации и выполнение сердечно-легочной реанимации.

Как известно, от профессионализма фельдшеров часто зависит не только здоровье, но и жизнь пациентов. Ведь они первыми приезжают к больным домой, на места дорожно-транспортных происшествий и других чрезвычайных

ситуаций. И от того, как правильно работники экстренной службы поставят начальный диагноз и окажут первую помощь, зависит дальнейшее лечение пострадавшего. Поэтому они должны разбираться во всех аспектах медицинской деятельности.

Подобные конкурсы позволяют специалисту лишний раз проверить себя, показать мастерство.

Перед началом этапов с напутственными словами конкурсантам обратились заместитель главы по социальному вопросам Светлана Ожигесова и заместитель главного врача ГБУЗ ТО областной больницы № 12 (г. Заводоуковск) Николай Сипачёв. Они пожелали конкурсантам удачи в прохождении этапов и успешного выполнения всех заданий. Судейством занимались гости из Тюмени, сотрудники «Станции скорой медицинской помощи».

Как и положено, вначале прошла презентация. На мультимедийном экране демонстрировались мини- ролики, в которых каждый участник рассказывал о себе.

А потом в порядке очерёдности, доставшейся по жребию, фельдшерам предстояло выполнять практические задания, приготовленные для них заместителем заведующего филиалом Упоровской районной больницы Светланой Рязановой.

После обеспечения собственной безопасности – надевание медицинских перчаток, масок – конкурсант производил осмотр «пострадавшего» (их роль выполняли работники

отделения скорой медицинской помощи), ставил предварительный диагноз и приступал к действиям, необходимым в конкретном случае: обезболивал, останавливал кровотечения, накладывал аспептические повязки на рану по всем правилам, производил иммобилизацию конечностей штатными шинами. После всех процедур приступал ко второму этапу – подготовке к эвакуации «пострадавшего» на спинальном щите.

На последнем задании фельдшеры работали уже на манекенах. Контроль пульса на сонных артериях и сердечной деятельности, непрямой массаж сердца, подготовка к работе и использование дефибриллятора – это основные мероприятия по реанимации пациентов, страдающих сердечной недостаточностью.

Конкурс профессионального мастерства длился четыре часа, от этапа к этапу обострялся накал борьбы за первенство.

В результате первое место досталось Андрею Плату, второе завоевала Алёна Волкова и третье – Александр Антонов.

На участие в областном конкурсе «Лучший фельдшер скорой медицинской помощи», который состоится в Тюмени 17 ноября на базе областной «Станции скорой медицинской помощи», заявлены кандидатуры Андрея Плага и Алёны Волковой. Желаем им удачи.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Суров закон, но это закон

Об оперативной обстановке, сложившейся на территории района по итогам 9 месяцев, нам рассказал начальник ОП (дислокация с. Упорово) МО МВД России «Заводоуковский», подполковник полиции Дмитрий ГОЛЬЦМАН.

СЕГОДНЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

В полиции, как и во многих других ведомствах, чтобы понять какие результаты достигнуты, проводят сравнения с прошлым годом. Хорошо, когда количество зарегистрированных преступлений ниже, а раскрытий – выше прошлогодних данных. По итогам 9 месяцев мы неплохо справляемся с поставленной задачей профилактики и раскрытия преступлений, занимая 4 место среди 28 отделов полиции по результатам оценочной таблицы.

На территории района за указанный период зарегистрировано 208 преступлений, что на 38 меньше, чем в прошлом году (246). Раскрытие составляет 79,1 процента, в 2016 году – 77,7 процента. Рост небольшой, но тем не менее это проведённая нами работа.

ИЗ УГОЛОВНЫХ – В АДМИНИСТРАТИВНЫЕ

За указанный период возбуждено 87 уголовных дел по фактам совершения имущественных преступлений, что на 14 меньше, чем в 2016 году (101). Причиной снижения послужило изменение в законодательстве. Теперь кража или мошенничество считаются административными правонарушениями, если сумма похищенного от одной до двух с половиной тысяч рублей. В таком случае возбуждается административное производство.

Законодатель внес изменения и в ответственность за нанесение побоев. Если данные действия совершаются впервые, то они относятся к разряду административных правонарушений, а не к уголовному преступлению, как было раньше. За совершение данного правонарушения налагается штраф в размере от 5 до 30 тысяч рублей, либо административный арест, либо обязательные работы. Поэтому за 9 месяцев возбуждена одна ст. 116 УК РФ и составлено 40 протоколов по ст. 6.1.1.КоАП РФ (побои).

БРАКОНЬЕРЫ И ПЬЯНЫЕ ВОДИТЕЛИ

Ведём активную работу по выявлению браконьеров на территории. За незаконную охоту к уголовной ответственности привлечено 6 человек. Полагаю, что штраф в размере 200 тысяч рублей охладит желание отстреливать животных без разрешительных документов.

За 9 месяцев на территории района совершено 11 дорожно-транспортных происшествий, погибло 3, ранено 11 человек. Особую обеспокоенность вызывают 14 выявленных преступлений, предусмотренных ст. 264. 1 УК РФ «Нарушение ПДД лицом, подвергнутым административному наказанию». Это значит, что 14 водителей повторно управляли автомобилем в нетрезвом состоянии. Хочу подчеркнуть – повторно.

НА КОНТРОЛЕ

Отдельная для нас тема – подростковая преступность. За отчётный период 9 человек привлечено к уголовной ответственности. Каждый такой факт мы расцениваем как ЧП, проводим служебные проверки. Стремимся выяснить, что послужило причиной совершения противоправного действия, ведь в 50 процентах на преступления идут вполне благополучные дети.

На особом контроле государственных органов находятся преступления, направленные против детей. На сегодня зарегистрировано 31 такое правонарушение: из них 12 против половой неприкосновенности, 9 – против жизни и здоровья, 8 – против семьи и по 1 преступлению – против собственности и здоровья несовершеннолетних.

МАРГИНАЛЫ И ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Почти половина преступлений осуществляется лицами, ведущими маргинальный образ жизни. Портрет каждого второго подозреваемого: ранее судимый, нигде не работающий, злоупотребляющий спиртными напитками житель района. Только комплексная профилактическая работа заинтересованных ведомств позволит изменить ситуацию, снизить уровень данной категории правонарушений.

ПРОСТЫЕ МЕРЫ

И напоследок хотелось бы напомнить нашим жителям достаточно прописную истину: чтобы у вас ничего не похитили, – проявляйте заботу о своём личном имуществе. Не прятите ключи от дома под ковриком, а, покидая жилище, запирайте окна, двери и ворота. Заприте детям и сами не спешите открывать двери незнакомцам. Не оставляйте автомобиль без присмотра, включайте имеющуюся сигнализацию и другие средства охраны. Ограничите доступ посторонних к хозяйственным постройкам и домашнему скоту.

А чтобы не стать жертвой мошенничества, всегда проверяйте любую информацию, не звоните по указанным в сообщениях телефонам и не принимайте решение при навязанном вам ограничении времени.

Выполняя эти простые меры, вы оградите себя от ряда проблем. Беседовала Мила ЮРЬЕВА.

Прогноз погоды
с 23 по 26 октября



ПН +1... -1/ -1... -3



ВТ -1... -3/ -1... -3



СР 0... -2/ -1... -3



ЧТ -2... -4/ -5... -7

Доступная среда

Улыбайся, не сдавайся!

Говорят, снаряд не попадает в одну воронку дважды. Неправда. Две молодые женщины, две сестры, встречали меня на пороге дома – обе в инвалидных колясках.

ЛЮБОВЬ ПЕТРОВНА СЛАУТИНА:

«Я долго не знала, что у моих девочек наследственное заболевание. У меня четверо детей: два сына и две дочери. Ольга – старший ребёнок в семье. Когда ей исполнился год, она перестала вставать на ножки. Мы с ней где только не проверялись. Диагнозы разные ставили, затем их снимали. Из столицы специалисты приезжали, обследовали, но толком никто не мог понять, что с моей девочкой. Через пять лет я вторую дочь родила – Анну. До 14 лет Анюта сама ходила, а потом и она в инвалидное кресло села. Вот здесь и выяснилось, что по линии отца передалось им тяжёлое заболевание – амиотрофия Вернига-Гоффмана. Мышечная слабость. Сыновья здоровые выросли, а по женской линии такая вот беда приключилась.

Муж погиб в 34 года, я осталась одна с четырьмя детьми на руках, двое из которых инвалиды. Не раз приезжали сотрудники социальной защиты, опеки, предлали Олю и Аню в специнтернат оформить, да не соглашалась я. Скандалила, ругалась с ними. Старалась всё возможное для детей делать, чтобы поверили, что справлюсь.

Двери нашего дома всегда были открыты для их друзей и подруг, книги и журналы выписывала,



Слева направо: Анна и Степан Лядовы, Любовь Петровна и Ольга Слаутини.

чтобы разносторонне развитыми росли. Теперь у нас большая библиотека. Сыновья выросли, в областной центр переехали. А мы с девочками в деревне остались, нам здесь удобнее».

ОЛЬГА, 37 ЛЕТ:

«Я никогда не чувствовала себя инвалидом – ни в детстве, ни сейчас. Не различаю людей, кто сам ходит, а кто на коляске передвигается. Даже когда впервые влюбилась, а мальчик на меня внимания не обращал, думала, что причёска просто у меня неудачная. Сменила стрижку и стала ещё уверенней в себе.

Школу я посещала первые три класса. Мама на руках носила. Помню, соседка по парте ко мне недружелюбно относилась, старалась уронить ручку на пол, чтобы я не могла поднять её. Остальные классы оканчивала, находясь на домашнем обучении. Не все предметы давались с лёгкостью. Больше всего любила литературу. После школы образование не сразу продолжила. Пока Интернета не было, сложно было где-либо учиться. Три года назад окончила курсы по системе ЕШКО, получила сертификат практикующего психолога. Очень хочу работать по специальности.

Сейчас проще стали относить-

ся к людям, передвигающимся на колясках. Раньше невозможно было выйти на улицу: взгляды косые, разговоры за спиной неприятные. Сегодня все дружелюбны, двери открывают, на пандусы подняться помогают. Не столь давно я упала, поехала после дождя и попала колесом в ямку на дороге. Не увидела из-за лужи. Коляска перевернулась, я под ней оказалась. Так несколько человек помогли мне подняться и до отделения скорой помощи довезли.

У меня много друзей, в основном это мужчины, подруга одна, мы с ней со школы дружим. Я не ощущаю себя инвалидом, а чувствую женщиной. У меня очень много поклонников. Как сказала моя подруга, что у них, обычных девушек, нет столько поклонников, как у меня. Но я пока не замужем.

Сегодня с сестрой участвуем в реабилитационном проекте «Самоцветы» в Тюмени. Делаем броши и серьги из камней. Будем украшать себя и знакомых, сайт создадим, надеемся, что наши изделия найдут своего покупателя.

Моё твёрдое убеждение: движение – это жизнь. Стоит только остановиться, и потом вновь трудно начать движение».

АННА, 32 ГОДА:

«Сама ходила до 7 класса. На себе испытала, как относятся дети к больным одноклассникам. Ничего хорошего. Мне ещё повезло, со мной в школе учился старший брат и я всегда была с ним и за ним. А учителя были замечательные, общаемся и сегодня.

В 20 лет познакомилась с будущим мужем. У него нет инвалидности. Выходила замуж в белом платье и без коляски. Мой любимый носил меня на руках. Всю свадьбу. А вместе мы уже 11 лет.

Три года прожили для себя, потом решили, что нужен ребёнок. Всё было запланировано. Забеременела, встала на учёт в женскую консультацию. В поликлинику ходила вместе с мужем, он носил меня на руках, так как стандартные медицинские учреждения не приспособлены для передвижения колясочников. Родила в Тюменском перинатальном центре, конечно, кесарии. Сыну Степану уже 8 лет. Школьные соревнования посещает муж. Школа тоже не приспособлена для передвижения людей на колясках.

Выучилась на бухгалтера, но до появления программы труда-устройства инвалидов диплом 10 лет пылился. Теперь работаю, уже три года.

Как к нам относятся? Сейчас несравненно доброжелательнее. И раньше нам помогали, но было видно – на нас смотрят как на ущербных, а теперь, как на обычных людей – мы идём, мы стоим, мы любим и нас любят. Мы уникальны, как и все остальные».

Теперь, решая «пострадать» по той или иной малозначительной причине, я невольно вспоминаю трёх моих героинь, и мне становится стыдно. Оказывается, для жалости к себе мне так мало требуется... Им же так много хочется получить от жизни...

Беседовала
Мила ШАБАНОВА.

Растим патриотов

Революции посвящается

В рамках патриотического воспитания, в честь 100-летия Октябрьской революции и 110-летия Масальской школы, которые будут отмечаться в ноябре этого года, сборная команда юных туристов 15 октября ходила в поход в «б клетку». Находится она между Масалами и Пятково.

Здесь стоит воздвигнутый учениками школы памятник жертвам мятежа 21-го года на месте расправы

над активистами советской власти.

К месту назначения отряд, состоящий из 8 школьников – учащихся с 6 по 10 класс (Лена Терещенко, Асем Смагулова, Ботагоз Кадырбаева, Никита Иванов, Женя Матвеев, Сергей Трофимов, Алёна Каткова и Арина Архипова), отправился от площади Памяти.

Возглавил его руководитель специализированной группы добровольной военной подготовки к военной службе Артём Krakov. Работать с подростками он начал совсем недавно и это мероприятие можно считать для него стало стартовым.

Ребятам предстояло пройти 10 километров в одну сторону и столько же обратно.

Вот что пишут об этом сами участники похода.

Арина АРХИПОВА: «Мы шли, делали привалы, кушали и снова отправлялись в путь. По дороге лазили по деревьям, играли, рассказывали интересные истории.

Когда прибыли на место, то занялись уборкой возле памятника, покрасили его, а потом сфотографировались. Глава поселения Людмила Емельяновна Тумашова, которая сопровождала нас, рассказала о том, что происходило на этом месте почти 100 лет назад».

Её дополняет Асем СМАГУЛОВА:

«Сделали из сосновых веток венок, и возложили его к памятнику. Потом пили чай из шишовника, приготовленный на костре. Оказалось, что Женя Матвеев ни разу не бывал в походе, поэтому мы решили совершить обряд посвящения его в туриста.

Все дружно прыгали через костёр. А затем отправились домой. В народе говорят: «Дорога домой самая быстрая и короткая». Хоть она и казалась короче, но мы её ещё сократили, пошли напрямую через лес, по перепаханному полю».

Революция 17-го года и гражданская война стали значимыми событиями в истории России. Ведь жизнь тогда поменялась кардинально. Перемены сопровождались братоубийством, тысячами сломанных судеб, душевными трагедиями огромного количества людей. Поэтому современному поколению необходимо знать свою историю, чтобы в будущем избежать подобных трагедий.

Людмила ПАВЛОВА.
Фото из архива администрации Видоновского поселения.



Хочется верить, что нынешние девчонки и мальчишки никогда не станут Иванами, родства не помянями.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 23 октября начнётся IV Всероссийская неделя сбережений, которая проводится Министерством финансов РФ и Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. В связи с этим в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» с 23 по 27 октября будет работать тематическая горячая линия.

Жители региона, желающие получить консультацию по вопросам потребительского и ипотечного кредитования, вкладов в банковских организациях, процедуры признания гражданина банкротом и другим, связанным с оказанием гражданам финансовых услуг, могут обратиться по телефону: 8 (34542) 9-03-26 или по адресу: г. Заводуковск, ул. Заводская, д. 4.

Эл. адрес: z-filial-fguz@mail.ru.

Валентина МАКАРОВА, и. о. главного врача.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация Упоровского муниципального района информирует о предоставлении земельных участков, расположенных по адресам:

– Тюменская область, Упоровский район, примерно в 370 м от п. Дубровинского по направлению на северо-восток, с видом разрешённого использования: сельскохозяйственное использование (сенокошение). Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 28 189 кв. м;

– примерно в 80 метрах от жилого дома по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Морево, ул. Колхозная, д. 3 по направлению на север, с видом разрешённого использования: сельскохозяйственное использование (сенокошение). Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 49 300 кв. м;

– Тюменская область, Упоровский район, примерно в 570 м от п. Первомайского по направлению на юг, с видом разрешённого использования: сельскохозяйственное использование (сенокошение). Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 91 531 кв. м;

– Тюменская область, Упоровский район, примерно в 1 220 м от с. Морево по направлению на северо-восток, с видом разрешённого использования: сельскохозяйственное использование (сенокошение). Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 70 000 кв. м.